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ATAS

ATA DA 73ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 13/10/2010

Presidência dos Deputados Doutor Viana, José Henrique, Tiago Ulisses e Wander Borges

Sumário:  Comparecimento - Abertura  -  1ª Parte:  1ª Fase (Expediente):  Ata -  Correspondência:  Ofícios  -  2ª Fase (Grande Expediente): 
Apresentação de Proposições: Projetos de Lei nºs 4.924 a 4.926/2010 - Requerimentos nºs 6.676 a 6.680/2010 - Comunicações: Comunicação 
do Deputado Carlos Mosconi - Oradores Inscritos: Discursos dos Deputados Vanderlei Miranda, André Quintão, Gustavo Valadares, Padre João e 
Getúlio Neiva - 2ª Parte (Ordem do Dia): 1ª Fase: Abertura de Inscrições - Comunicação da Presidência - Requerimento do Deputado Padre 
João;  deferimento;  discurso  do Deputado Paulo  Guedes -  Requerimento do Deputado Luiz  Humberto  Carneiro;  deferimento;  discurso  do  
Deputado Eros Biondini - Encerramento - Ordem do Dia.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados e a Deputada:

Alberto Pinto Coelho - Doutor Viana - José Henrique - Weliton Prado - Dinis Pinheiro - Agostinho Patrus Filho - André Quintão - Antônio Carlos  
Arantes - Antônio Genaro - Antônio Júlio - Arlen Santiago - Carlin Moura - Carlos Gomes - Carlos Mosconi - Célio Moreira - Dalmo Ribeiro Silva -  
Dilzon Melo - Dimas Fabiano - Doutor Ronaldo - Duarte Bechir - Durval Ângelo - Elmiro Nascimento - Eros Biondini - Fábio Avelar - Getúlio  
Neiva - Gláucia Brandão - Gustavo Valadares - Lafayette de Andrada - Leonardo Moreira - Luiz Humberto Carneiro - Padre João - Paulo Guedes  
- Pinduca Ferreira - Sebastião Costa - Tiago Ulisses - Vanderlei Miranda - Wander Borges - Zé Maia.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Doutor Viana) - Às 14h15min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro 
aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário para  
proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

Ata

- A Deputada Gláucia Brandão, 2ª-Secretária "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Correspondência

- O Deputado Getúlio Neiva, 1º-Secretário "ad hoc", lê a seguinte correspondência:

OFÍCIOS



Do Sr. Ricardo Tadeu Linardi, Coordenador do Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de Defesa do Patrimônio Público - CAO-
PP -, em exercício, prestando informações relativas ao Requerimento n° 6.240/2010, da Comissão de Direitos Humanos.

Da Sra. Maria de Lourdes Rodrigues Fassy, Diretora da Superintendência Regional de Ensino Metropolitana B, prestando informações relativas  
ao Requerimento n° 6.387/2010, da Comissão de Segurança Pública. 

Da Sra. Scheilla Samartini Gonçalves, Superintendente da Supram Central - Metropolitana, prestando informações relativas ao Requerimento 
n° 6.201/2010, da Comissão de Minas e Energia.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente - A Mesa passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos para o Grande Expediente.

- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:

PROJETO DE LEI Nº 4.924/2010

Declara de utilidade pública a Associação Centro de Formação e Renovação da Vida, com sede no Município de Uberaba.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Associação Centro de Formação e Renovação da Vida, com sede no Município de Uberaba.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 13 de outubro de 2010.

Fahim Sawan

Justificação: A Associação Centro de Formação e Renovação da Vida é uma associação privada, sem fins lucrativos, cuja finalidade é oferecer à 
população a orientação e o suporte necessários para enfrentar o problema do álcool e das drogas. Ali são realizadas atividades de prevenção  
com crianças, no sentido de alertá-las sobre o perigo que as drogas ou o álcool representam na vida das pessoas, orientando-as para que  
possam diferenciar as boas das más amizades, além de palestras com o intuito de oferecer ajuda às famílias que tem casos de dependentes de 
álcool ou drogas.

À frente desse projeto estão pessoas de idoneidade incontestável, que realizam um trabalho sério, sempre atentas às disposições estatutárias 
da entidade, a suas finalidades e objetivos, colocando o ser humano e sua família em primeiro lugar.

Assim sendo, solicito o apoio dos nobres pares à aprovação deste projeto de lei.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Saúde, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art. 
103, inciso I, do Regimento Interno.

Projeto de lei nº 4.925/2010

Declara de utilidade pública as Obras Sociais de Nossa Senhora de Fátima, com sede no Município de Barbacena.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Ficam declaradas de utilidade pública as Obras Sociais de Nossa Senhora de Fátima, com sede no Município de Barbacena.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 13 de outubro de 2010.

Lafayette de Andrada

Justificação: As Obras Sociais de Nossa Senhora de Fátima, instituição fundada em outubro de 2008, em Barbacena, é uma entidade sem fins 
lucrativos que tem como objetivo principal amparar as crianças e idosos, integrando-os à sociedade. Está devidamente registrada no Cartório 
de Registro de Títulos e Documentos de Barbacena e, conforme atesta o Presidente da Câmara Municipal desse Município, é composta por 
pessoas idôneas, não remuneradas pelo exercício de suas funções. 

Assim sendo, solicito dos nobres pares a aprovação deste projeto de lei.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e do Trabalho, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 4.926/2010

Declara de utilidade pública a Associação dos Corredores de Rua de Itabira, com sede nesse Município.



A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Associação dos Corredores de Rua de Itabira, com sede nesse Município.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 13 de outubro de 2010.

Wander Borges

Justificação: O esporte desenvolve valores como afetividade, percepções,  expressão, raciocínio e criatividade, motivo pelo qual representa 
importante  instrumento  de  socialização,  educação,  promoção  da  saúde  e  da  identidade  cultural  e  cooperação  dos  povos.  Os  benefícios  
atribuídos à atividade fizeram com que a Organização das Nações Unidas, embasada em recente estudo, recomendasse a adoção do esporte 
como instrumento de políticas públicas direcionadas ao desenvolvimento humano. Em 22/5/2006, visando tornar o esporte uma vigorosa 
ferramenta de inclusão social, foi fundada a Associação dos Corredores de Rua de Itabira, constituída legalmente em 18/1/2007 como pessoa  
jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, que objetiva proporcionar a difusão de atividades sociais e desportivas. A entidade, além de  
promover e incentivar a prática desportiva, presta relevantes serviços à comunidade, uma vez que desenvolve ações que visam atender a 
crescente  demanda  da  população  nessa  área,  voltada,  sobretudo,  para  o  esporte  destinado  a  pessoas  em  situação  de  vulnerabilidade 
socioeconômica. A entidade tem as seguintes finalidades estatutárias: congregar e aproximar atletas brasileiros e estrangeiros, estabelecer 
laços  de  amizade  com  atletas  em  atividade,  estimular  o  ingresso  de  associados,  preservar  a  dignidade  atlética,  contribuir  com  o  
aperfeiçoamento cultural  dos  associados,  manter  intercâmbios  com agremiações  do gênero,  promover  competições  de atletismo,  realizar 
eventos sociais e participar de competições. Como visto, a associação presta relevantes serviços à comunidade, desenvolvendo ações que 
visam atender à crescente demanda das pessoas em situação de vulnerabilidade socioeconômica, com o propósito de contribuir para seu 
desenvolvimento humano e promover sua inclusão social.

Cumpridos todos os requisitos legais, contamos com o apoio desta Casa para o reconhecimento do nobre trabalho realizado pela Associação dos  
Corredores de Rua de Itabira.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Educação, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

REQUERIMENTOS

Nº 6.676/2010, do Deputado Wander Borges, em que solicita seja encaminhado ao Secretário de Transportes pedido de providências para que  
se realizem obras de recuperação da estrutura da ponte sobre o Rio Sapucaí, em São Gonçalo do Sapucaí. (- À Comissão de Transporte.)

Nº  6.677/2010,  do  Deputado  Wander  Borges,  em  que  solicita  seja  encaminhado  à  Superintendente  Regional  de  Meio  Ambiente  e 
Desenvolvimento Sustentável do Norte de Minas pedido de apuração de denúncias de lançamento irregular de substâncias tóxicas no Rio São 
Francisco, em Pirapora, supostamente realizado pela Companhia Têxtil Santo Antônio, conforme a matéria "Rio São Francisco Intoxicado",  
veiculada no jornal "Hoje em Dia" de 5/10/2010.

Nº 6.678/2010, do Deputado Wander Borges, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Centro Municipal de Educação 
Infantil Santa Rafaela pelo recebimento do Prêmio Faz Bem Cuidar, organizado pela Nestlé. (- Distribuídos à Comissão de Meio Ambiente.)

Nº 6.679/2010, da Comissão de Segurança Pública,  em que solicita  seja encaminhado ao Secretário de Segurança Pública de Goiás,  ao  
Corregedor-Geral da Secretaria de Segurança Pública de Goiás e ao representante do Ministério Público da 1ª Promotoria de Justiça da Comarca  
de Valparaíso de Goiás pedido de apuração de denúncia de ameaças sofridas pela vítima de homicídio Sd PM Rotisley de Andrade Coelho, bem 
como averiguação da responsabilidade dos servidores envolvidos nos procedimentos investigatório e judicial.

Nº 6.680/2010, da Comissão de Segurança Pública, em que solicita seja encaminhado ao Secretário de Defesa Social pedido de providências 
em relação à superlotação no Presídio Regional de São João Del-Rei e de que seja dada ciência deste requerimento aos Vereadores da Câmara 
Municipal de Santa Cruz de Minas.

Comunicações

- É também encaminhada à Mesa comunicação do Deputado Carlos Mosconi.

O Sr. Presidente - A Presidência comunica aos colegas e a todos que hoje é aniversário do Deputado João Leite, a quem desejamos, em nome  
da Mesa, saúde, felicidades e realização de todos os seus sonhos. 

Oradores Inscritos

- O Deputado Vanderlei Miranda profere discurso, que será publicado em outra edição.

O Sr. Presidente (Deputado José Henrique) - Com a palavra, o Deputado André Quintão.

- Os Deputados André Quintão e Gustavo Valadares proferem discursos, que serão publicados em outra edição. 

O Sr. Presidente (Deputado Tiago Ulisses) - Com a palavra, o Deputado Padre João.

- Os Deputados Padre João e Getúlio Neiva proferem discursos, que serão publicados em outra edição. 

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase



Abertura de Inscrições

O Sr. Presidente (Deputado Wander Borges) - Esgotada a hora destinada a esta parte, a Presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª 
Fase da Ordem do Dia, compreendendo as comunicações da Presidência e de Deputados e a apreciação de pareceres e requerimentos. Estão 
abertas as inscrições para o Grande Expediente da próxima reunião.

Comunicação da Presidência

A Presidência informa ao Plenário que foram recebidos e aprovados, nos termos da Decisão Normativa da Presidência nº 9, os Requerimentos 
nºs 6.679 e 6.680/2010, da Comissão de Segurança Pública. Publique-se para os fins do art. 104 do Regimento Interno.

O Sr. Presidente - Vem à Mesa requerimento do Deputado Padre João, solicitando a palavra pelo art. 70 do Regimento Interno para, nos termos 
de seu § 1º, transferi-la ao Deputado Paulo Guedes. A Presidência defere o requerimento e fixa ao orador o prazo de 15 minutos. Com a  
palavra, o Deputado Paulo Guedes.

- O Deputado Paulo Guedes profere discurso, que será publicado em outra edição.

O Sr. Presidente - Vem à Mesa requerimento do Deputado Luiz Humberto Carneiro, solicitando a palavra pelo art. 70 do Regimento Interno  
para, nos termos de seu § 1º, transferi-la ao Deputado Eros Biondini. A Presidência defere o requerimento e fixa ao orador o prazo de 15  
minutos. Com a palavra, o Deputado Eros Biondini.

- O Deputado Eros Biondini profere discurso, que será publicado em outra edição.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião, convocando 
as Deputadas e os Deputados para a ordinária de amanhã, dia 14, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada foi  
publicada na edição anterior.). Levanta-se a reunião.

Ata da 11ª Reunião Extraordinária da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª 
Legislatura, em 13/9/2010

Às 14h15min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Alencar da Silveira Jr. e Eros Biondini, membros da supracitada Comissão. 
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Alencar da Silveira Jr., declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião 
anterior, considera-a aprovada e solicita ao membro da Comissão presente que a subscreva. A Presidência informa que a reunião se destina a  
esclarecer,  em audiência  pública,  a  situação  da rede de franquias  da Empresa  Brasileira  de Correios  e  Telégrafos  -  ECT.  A Presidência  
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. Ronaldo Takahashi de Araújo, Diretor Comercial da ECT, representando José 
Artur Filardi Leite, Ministro de Estado das Telecomunicações, e David José de Matos, Presidente da ECT; e Fernando Miranda Gonçalves, Diretor  
Regional da ECT no Estado, que são convidados a tomar assento à mesa. Registra-se a presença do Deputado Antônio Júlio. A Presidência  
concede a palavra ao Deputado Eros Biondini, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após,  
passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas 
taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para 
a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de outubro de 2010.

Antônio Carlos Arantes, Presidente - Padre João - Lafayette de Andrada.

Ata da 24ª Reunião Ordinária da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, em 
6/10/2010

Às 15h9min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Ademir Lucas, Doutor Ronaldo e Wander Borges, membros da supracitada 
Comissão.  Havendo número regimental,  o Presidente,  Deputado Ademir Lucas,  declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de  
requerimento do Deputado Wander Borges, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar proposições da Comissão e comunica o 
recebimento da seguinte correspondência: ofícios do Sr. Cláudio Renato dos Santos Costa, Presidente do Tribunal de Justiça, publicado no 
"Diário do Legislativo" de 16/9/2010; dos Srs. Orlando Cezar da Costa Castro, Presidente da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São  
Francisco e do Parnaíba - Codevasf -, e Mário Heringer, Deputado Federal, publicados no "Diário do Legislativo" de 25/9/2010; e do Sr. Augusto  
Henrique Lio Horta, Chefe de Gabinete da Secretaria de Meio Ambiente, publicados no "Diário do Legislativo" de 30/9/2010. Cumprida a  
finalidade da reunião,  a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  convoca  os membros da Comissão para a próxima reunião  
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de outubro de 2010.

Paulo Guedes, Presidente - Wander Borges - Doutor Ronaldo.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 13/10/10, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções  
nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98,  
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Adelmo Carneiro Leão

exonerando Antônio Sérgio Prata Cury do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.



Gabinete do Deputado Deiró Marra

exonerando Maria de Fátima Rodrigues e Souza do cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 4 horas;

nomeando Pedro Donizete da Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.

Gabinete do Deputado Doutor Rinaldo Valério

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 7/10/10, que nomeou Paulino Alves de Oliveira para o  
cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;

nomeando Leila Cristina Soares da Silva para o cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas.

Gabinete do Deputado Eros Biondini

exonerando Romeu Coêlho Carmo do cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 4 horas.

Gabinete do Deputado Pinduca Ferreira

exonerando Maria Barbara de Oliveira Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

exonerando Paulo Cesar Daniel Pereira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

nomeando Hernani Crisipo de Araujo para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

nomeando Hidilaina de Paiva Martins para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.

Nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, da Lei nº 9.384, de 18/12/86, e da Resolução nº 5.203, de 19/3/02,  
assinou os seguintes atos:

exonerando Marilda do Perpétuo Socorro do cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I, padrão VL-36, código AL-
EX-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria com exercício no Gabinete da 3ª Vice-Presidência;

exonerando Neise Soares Figueira Rocha do cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I, padrão VL-36, código AL-
EX-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria com exercício no Gabinete da 3ª Vice-Presidência.

Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, e 5.179, de 23/12/97, c/c as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93,  
1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de 
Pessoal desta Secretaria:

nomeando Marilda do Perpétuo Socorro para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas, com exercício no Gabinete da 
3ª Vice-Presidência;

nomeando Silvio Luiz da Cruz para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no Gabinete da 3ª Vice-
Presidência.

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 76/2010

CONCORRÊNCIA Nº 1/2010

Número DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 80 /2010

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 1º/12/2010, às 
14 horas, a licitação na modalidade concorrência, do tipo melhor técnica, que tem por finalidade selecionar a proposta mais vantajosa para a  
contratação de agência de publicidade e propaganda para prestação de serviços de comunicação à ALMG.

O edital encontra-se à disposição dos interessados nos "sites" www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência de Apoio 
ao Processo  Licitatório,  na Rua Rodrigues  Caldas,  79, Ed. Tiradentes,  14º andar,  onde poderá ser  retirado,  no horário  das  8h30min às  
17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,05 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar a reprodução eletrônica  
gratuita, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 14 de outubro de 2010.

Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

http://www.licitacoes-e.com.br/
http://www.almg.gov.br/

